

“精神文化大餐”15年不散席

“盐城职工读书月”活动在射阳举办

□罗发富 记者 张兆领 杨亦周 文/图



为职工书屋示范点、书香企业授牌

本刊讯 6月14日下午,由盐城市总工会、盐城市新闻出版局(市版权局)、盐城市图书馆共同主办,射阳县总工会承办的第十五届“盐城职工读书月”活动在射阳举办。市总工会、市新闻出版局、市图书馆等单位部分人员,各县(市、区)总工会相关负责人,职工书屋负责人,获评2023年江苏省职工书屋示范点和江苏省书香企业的代表等参加活动。

近年来,我市全面深入学习贯彻习近平文化思想,全面落实习近平总书记致首届全民阅读大会的贺信精神。特别是近日批准通过《盐城市人民代表大会常务委员会关于促进全民阅读的决定》,切实保障了公民阅读权利,将极大地促进全民阅读,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,为培养公民自觉阅读习惯,推动建设书香城市和学习型城市提供了强力支撑。

作为全市职工的“娘家人”,15年来,市总工会坚持把举办“盐城职工读书月”活动作为奉献给广大职工的“精神文化大餐”,引导全市职工开展一系列丰富多彩的读书活动,创建和选

树一大批有影响力的职工读书品牌和典型,让“人人读书,人人爱书”成为广大职工的文化特质。他们积极倡导职工参与阅读,营造浓厚的读书文化氛围;建立读书角、职工书屋等便捷的阅读平台,方便职工就近获取图书资源;及时采购更新图书库,满足职工的阅读需求;定期举办各种主题读书活动,读书分享会、朗诵会、专业书籍学习会、行业专家讲座……

如何把“盐城职工读书月”更加有力开展下去?市总工会副主席戴红军在讲话中说,要突出思想引领,牢牢把握职工书屋建设的正确政治方向,打造凝心铸魂的职工文化阵地,全方位宣传各类阅读推广活动,为推进中国式现代化盐城新实践提供强大思想引领;要突出开展职工“月”读分享活动,让更多企业职工参与到阅读活动中来,做实“工荟读”职工读书品牌;要做好职工书屋与图书馆互联互通,以及图书馆资源信息服务推介,有重点地推进阅读服务,持续把产业工人队伍读书活动与劳动技能竞赛等活动结合,大力弘扬劳

模精神、劳动精神、工匠精神。

活动中,射阳县委常委、组织部部长、统战部部长尹胤祥对“盐城职工读书月”活动在射阳县举办表示欢迎,并介绍了射阳县委、县政府在推进经济社会高质量发展的同时,大力加强文化建设,特别是全民阅读全面开花的相关情况。

部分县(市、区)职工带来了精彩演出,其中,大丰区职工带来了歌伴舞《书香家园》,射阳县职工带来了诵读节目《我的南方和北方》,响水县职工带来了快板《工会就是咱的家》,建湖县职工带来了淮歌《阅读有光》,由市总工会女工部推荐的盐南高新区职工带来了诗歌《女工的赞歌》。活动期间,省五一劳动奖章获得者、新就业形态职工代表陈国勇则在活动中以《知识之光,照亮人生》为题分享他的读书体会。

活动中,还播放了视频《盐城职工读书活动展示》,市总工会和市图书馆签订职工阅读共建共享协议,向新就业形态劳动者代表赠送图书,为职工书屋示范点、书香企业授牌,并发布了2024年度推荐书目。

江动集团工会组织职工子女参观新四军纪念馆

本刊讯 近日,江动集团工会精心组织“追寻红色足迹,传承铁军精神”江动职工子女参观新四军纪念馆活动。通过实地参观,让职工子女深入了解企业创办和新四军密切相关的红色底蕴。江动集团工会主席杨爱参加活动。

6月1日上午8点半,公司部分职工及职工子女代表70余人精神饱满地在新四军纪念馆南门集结完毕,开始这场红色革命教育之旅。

在纪念馆内,孩子们跟随讲解员的步伐,认真聆听新四军抗战的英勇事迹,不时记录有关信息。有的孩子被展厅中展示的文物吸引,驻足仔细观察;有的孩子则向讲解员提问,寻求更深入的了解。家长们也积极参与其中,与孩子们共同学习,共同感受那段波澜壮阔的历史。

参观结束后,大家又来到位于纪念馆广场东南的国防园分享观后感和现场提问抢答。孩子们纷纷举手发言,分享自己的

所见所感所悟。有的孩子表示,通过参观纪念馆,他们更加深刻地了解了新四军抗战的艰辛和英勇,也更加珍惜现在的幸福生活;有的孩子则表示,要将新四军精神传承下去,努力学习,将来为国家和社会做出自己的贡献。

活动最后,工会主席杨爱为每位孩子分发了精心准备的节日礼品,祝愿每个孩子都有一个快乐开心幸福的童年。

杜鹏

市总工会牵手市图书馆 开启职工阅读新篇章

本刊讯 6月14日,市总工会为深入学习贯彻党的二十大精神、中国工会十八大精神和《盐城市人民代表大会常务委员会关于促进全民阅读的决定》,与市图书馆签订职工阅读合作协议,通过强化职工思想政治引领,推动形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

经双方协商,充分利用职工服务体系和网络信息资源,发挥各自领域内的信息技术和资源优势,以职工为中心的服务理念,加强职工书屋整体建设,推广优质阅读资源,弘扬优秀传统文化、红色文化,搭建学习与分享平台,为职工阅读提供多维阵地和丰富资源,实现资源共享、发展共进、合作共赢,引领广大职工坚定不移听党话、跟党走,在推进中国式现代化盐城新实践中作出新贡献。

其中,市总工会负责推进全市职工书屋的建设,实时掌握省以上职工书屋建设情况,发挥职工书屋建设互联互通工作主体责任;市图书馆挖掘全民阅读服务能力资源配置潜力,主要提供职工书屋图书通借通还、定期更换、电子图书管理硬件安装、图书资源管理软件培训、阅读推广等方面服务。



签订职工阅读合作协议

条件较为成熟的职工书屋在图书馆指导下完善设施,推进配套服务建设,符合条件的可建成图书馆分馆或流通点。对有需求的职工书屋,打造定制化的图书配送服务。条件较为成熟的图书馆分馆或流通点,符合条件的可逐级申报职工书屋,为职工群众提供更多可供选择的阅读阵地。

双方共同推进职工书屋和公共图书馆不定期共同开展阅读分享、图书展览、好书推荐、书券发放、读书方法培训、特色主题读书等职工阅读和购书普惠活动,适时邀请专家开展地方文化、红色文化主题讲座等,为职工阅读提供更精准服务。

同时,加载盐城市图书馆公共阅读平台至盐城市总工会网站和“盐城市总工会”微信公众号服务大厅,提供“24小时不打烊”指尖阅读服务。在江苏工会服务网——盐城数字工会服务平台上开设职工专属PC端“盐城职工书屋”专区,提供包括听书、掌阅电子书等电子资源。

此外,积极发挥产改指导员作用,做好图书馆资源信息服务推介,为全市产业园区和产改企业提供个性化定制的图书馆资源信息服务,做深做实图书信息服务,助力产改和企业发展。

刘蕾蕾 记者 张兆领 文/图